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Ilii 3000 olasz latogolii, 2!
tck előrenyomultak a Mórt Honime déli lejtő­
jén. A meghódított francia állásokból 1346 
foglyot, X ágyút és 16 gépfegyvert szállítottak

A Lafraun-fensikon elfoglaltuk az olaszok első állásait ^ Az Armeiii- 
terra csúcsa kezünkben van A trónörökös csapatai olasz terület 
újra előreuvomultak — Änghebenit megszállottul — Az amerikai

képviselőház a háború befejezéséért
A lombardiai síkság kapóinál

Az olaszok kiürítették fővonalukat
Cs. és hír. sajtóluidiszállás, május 21. « Ma­

gyar Távirati Iroda.) A déltiroli arcvonalon 
! előrehaladó támadásaink eredményeképen csa- 

háborti eseményeiről itt p-taink most azokon u hegyeken állanak, ame­
lyek utolsó nyúlványai u lombardiai síkságot 
elzáró emelkedéseknek. Lzek az emelkedések 

JLZ olsvss uftnom alig 10 kilométernyire vannak a második olasz
... , .. ,, TMinisvtpmltiöksétf nődvonul áltat védett Arsiero várostól. Ezekhez
Budapest, május 21. M,n sztcahmkse ^ eredmúllveklie/, melyeket a trónörökös esa-

sajtwsztalyaJ — A lohad,szállás tel vivtak ki, hozzákapcsolódnak a Sugalm­
az cdasz hadszíntérről: j xöláyben e)én sikereink.

Rotterdam, május 2). tMagyar 1 ávirati

A tavaly májusi galíciai eseményekre em­
lékeztető hatalmas lendülettel tör előre dél-tiroli 
oifenzivánk, amelynek minden napja újabb je- (
Icntékenx- sikereket hoz számunkra. A hason- ( be. ami a frontnak ezen a szakaszán jelente- 
!i!hatatlanul nehéz terepen 1800 és 2200 iné- ( kény számnak mondható

Mai táviratainktérnél magasabb hegyeken visz keresztül ta- . 
madó akciónk bámulatos könnyedséggel következnek: 
küzdik előre magukat csapataink és valósággal ; 
kergetik maguk előtt az ellenséget, amely egy- j 
másután kény telen föladni legfontosabb had­
állásait. E mellett a meghódított pozíciókkal 
igen tekintélyes zsákmány-mennyiség jut csa­
pataink kezére; a tegnap kimutatott állomány­
hoz újabb 3óoo olasz fogoly, 25 ágya és X gép­
fegyver járult, tehát a déltiroli offenziva zsák­
mány-eredménye az ötödik napon 10,157 fo­
golyra (ezek között 338 tiszt). 132 ágyúra 
(tizek között 15 darab 28 centiméteres tarack) 
és 70 gépfegyverre emelkedett.

Offenziváuk térbeli eredményének ismerte­
tését a mai vezérkari jelentés annak közlésével 
kezdi, hogy a La Fraun fensik (Lavarone) is 
támadó akciónk körletébe jutott. Itteni csapa­
taink elfoglalták az olaszok első állásait, vagyis 
kiküszöbölték azt az éket. amely a Vilgereuth- 
fensiktól északkeletre nyúlt bele hutártron- 
tunkba. A Sz/gmtti-területen küzdő csapataink a 

. Sasso Alto birtokbavétele után lesöpörtek az 
olaszokat az Armcnterra csúcsúról is. A trón­
örökös csapatai, melyek a 1 erragnolo völgyé­
ből mindjárt a támadás második napján olasz 
területre jutottak, tegnap elfoglalták a Monte 
Maggiotól keletre emelkedő, 1482 méter ma­
gas (.ina dei Laghi-i és a Barcola hegységet, 
mely az Arsieroba vezető utat zárta el. A Leno- 
\(ügyben előrenyomuló hadoszlopaink tegnap 
visszafoglalták Anghebem helységet és keleti 
irányban előrehaladva, a 22.36 méter maga1- 
Pasubio hegy elé érkeztek, mely a határon 
emelkedik. A Trentino-terület kitisztiása tehát 
csak napok kérdése lehet.

■\ többi hadszíntéren a mi vezérkarunk je­
lentése szerint tegnap sem volt esemény. A ne­
met vezérkar jelentése is csupán a francia hat c- 
térről közöl eseményeket, innen is egyedül 
Verdun vidékéről. A Maas balpartján a nétne-

A déltiroli arcvonaton a harcok terje­
delme növekedett, amennyiben csapataink a 
lafrauni fensikon is támadásba mentek át.

Az Armenterra-hegyhát csúcsa birtokunk­
ban van.

Iroda.) A (,'ouruni Írja; A magyar és osztrák 
csapatok az olasz fronton további jelentős eló- 

, rehaladást tettek. Az olaszok Dél-Tirolban ki­
ürítették fővonalukat és a vonal mögötti (üld 

A lairauni fensikon csapataink behatoltak siókba vonultuk vissza. A magyarok és oszmi- 
az ellenség szívósan védelmezett első állásaiba, j kok siketét nem leltet alábecsülni.

ö császári és királyi fensége Károly Fe- Zürich, május 21. Az olasz határ átlépése
renc József főherceg altábornagy tiroü császár- 
vadászokból és a linzi gyalogsági hadosztály­
ból álló csapatai gyarapították sikereiket. El­

nyúl c nap óta különös nehézségekkel van ösz- 
szekötve. A magánlevelek és az olasz újságok 
is nagyon rendetlenül és nagy késéssel érkez-

fog!attak a Cina dei Laghit és a hegycsúcstól | nek. Az utasok beszelik, hogy a feiső-olaszor-
északra a Cina dei Lesoiet s az ellenségei a 
Bor cola hegyről is leüzték. A hegytől délre 
újabb 3 darab 28 centiméteres tarack jutott ke­
zünkre.

Col Santo irányából csapataink Pasubio 
ellen nyomultak előre. A Brand-vöigyben meg­
szállóitok Angebent (Änghebenit). Tegnap több 
mint 3000 olaszt, közöttük 81 tisztet fogtunk el. 
25 ágyút és 8 gépfegyvert zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Ai ©lat* ve*érkar iélbetemerése
Lugano, május 21. (Magyar I ávirati J

Iroda.) Az olasz vezérkar legutóbbi jelentése; 
beismeri, hogy az olaszok kénytelenek voltak! 
feladni a Monti Maggiotól Soglia d'Aspioig a j 
határ mentén húzódó, átlag 1700—1800 méter 
magas hegyláncot, de arról óvatosan hallgat. í 
hogy a magyar és az osztrák csapatok ezen > 
a vonalon áttörve, olasz területre nyomultak, i
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szdgi városokban nagy izgatottság uralkodik.
S tróa&r&kds győielmelnhrői
Budapest, május 21. Abból az alkalomból, 

hogy Dél-Tirolban működő haderőnknek Ká­
roly Ferenc Józsi i főherceg trónörökös parancs- 

i noksága alatt küzdő része elsőnek lépett ellen- 
1 séges földre. Barczy István polgármester Bu- 
I da pest polgárságának nevében táviratilag üd- 
1 vözölte a trónörököst. A táviratra ma a Követ- 
jkező válasz érkezett Bárczy polgármesterhez:

Méltóságodnak Budapest székesfőváros 
közönsége nevében hozzám intézett üdvözle­
tét őszinte örömmel fogadtam. Gonosz ellen­
ségeink ellen kivívott sikereinket lelkes csa­
pataink bámulatramcltó vitézségének köszön­
hetjük. Erős a hitem, hogy a Mindenható 
igaz ügyünket a hűtlenség és árulás ellem 
harcban végső győzelemre fogja szetni.

w Károly Ferenc József főherceg, 
altábornagy.
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Tízezer osztrák-magyar 
inegsziilaszt egy millió olaszt

Lugano, május 21. Milánóból jelentik: Oil- 
done építési vállalkozó a napokban a cuneoi 
eskiidtbiróság előtt állott az olasz hadsereg 
megsértésének vadjával, mert tavaly júliusban 
azt mondta, hogy tízezer osztrák-magyar ka­
tona képes egy millió olaszt megfutamítani, 
mert erősebbek, magasabbak és jobban vannak 
fölszerelve, mint az olaszok, akik gyengék és 
az ellenség elöl gyáván megszöknek. A vádlot­
tat fölmentették, mert az esküdtek a sértési 
szándékot nem látták fönforogni.

A belfft-franoia harctér
Berlin, május 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Mórt Homme déli és délnyugati lejtőjén 
vonalainkat ügyes tüzérségi előkészítés után 
előretoltuk. 31 tisztet és 1315 embert ejtettünk 
foglyul és egyéb hadiszereken kívül 16 gép­
fegyvert és 8 ágyút zsákmányoltunk. Az ellen­
ségnek gyengébb ellentámadásai eredményte­
lenek maradtak.

A Maastól jobbra, mint utólag jelentik, 
május 20-án éjszaka a Cailette-erdöben visz- 
szavertük a franciáknak egy kézigránát-táma­
dását. Tegnap itt nem volt gyalogsági harc, 
ellenben a tüzérségi tiiz mindkét részről igen 
nagy hevességre fokozódott.

Kisebb vállalkozások Gondrexontó! délre 
és Beaumonttól nyugatra sikerrel jártak.

Ostendenél egy ellenséges repülőgép vé- 
dőütegiink tiizében a tengerbe zuhant. Négy 
másik repülőgépet légiharcban lőttünk le. Ket­
tőt közülük vonalainkban Lorgjesnél (La Kas­
sáétól északra), kettőt pedig az ellenséges arc­
vonalban a Bourrus-erdőben a Maastól nyu­
gatra, illetőleg Verdimtől keletre a Cotei ma­
gaslaton.

Repülőgép-rajaink az éjszaka Diinkir- 
chenre sikeresen dobtak bombákat.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Várni kell a Iraocla ollenzlvára
Genf, május 21. Clemenceau a lé Homme 

Enchainé-ben cikket irt, amelyben azt kívánja, 
hogy a négyesszövetség tervezett offenziváját 
halasszák el addig az időpontig, amig az angol 
általános védkötelezett.ség bevezetése eredmény­
űvel nem jár. A hadvezetőségnek semmi esetre 
sem szabad megismételni régi bűneit és hasz­
talan offenzivát elkezdeni addig, amig a meg­
ígért három millió angol katona meg nem ér­
kezik a nyugati frontra. A végleges győzelem­
hez vezető eszköz: egy nagystílű ofíenziva, a 
melyhez az összes rendelkezésre álló csapato­
kat fel keli használni.

Wllsan Jegyzéke Angliához
Genf, május 21. A Le Journal távirati tu­

dósítást kapott Newyorkból az Angliához kül­
dendő válaszjegyzék tartalmáról, melyet Wil­
son fogalmazott. A jegyzék, melyet ezen a hé­
ten fognak elküldeni, főleg a postazsákok le­
foglalásával foglalkozik. A jegyzék erélyesen 
tiltakozik a hágai egyezménynek az entente 
által való téves magyarázata ellen, amely sze­
rint Anglia csak magánleveleket respektál. A 
jegyzék azonban alkalmat ad jogi vitára, mert 
nem tartalmaz határidőhöz kötött követelést.

Casement pőre
Amsterdam, május 21. Londonból jelentik: 

Casement pőre második napi tárgyalásának az 
angol lapok egész oldalakat szentelnek. A tár­
gyalás érdekes jelenetekben bővelkedett, Case- 
punt láthatólag érdeklődött a komikus részle-

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

tek iránt és gyakran nevetett. Baily tanúvallo­
másának mclodramatikus színezete volt; szó 
volt benne valami idegen vörös fényről a ten­
geren, egy lapos csónakról, mely Kerryben a 
parthoz úszott, a parton észlelt lábnyomokról, 
a homokban elrejtett pisztolyokról, tőrről és mu­
nícióról, Casementnek egy barlangban történt 
fölfedezéséről, egy titokzatos autóról, stb.

A legtöbb tanú Kényből való ir volt. Az 
említett vörös fényt egy férfi látta, aki más­
nap reggel egy csónakot talált, melyben senki- 
sem volt. Egy paraszt gyermeke három töltött 
revolverrel játszott, ami aztán a homokban el­
rejtett munició-telep fölfedezésére vezetett. — 
Amikor két rendőr egy barlangban meglátta 
Casementct, revolverrel megfenyegették az ir 
vezért, aki fölkiáltott: „Így bánnak egy angol 
utassal?“

Wilson közbenjárt 
egy Ir vezér megkegyelmezéséérl

Rotterdam, május 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) Washingtonból jelentik: Wilson elnök 
Orgoman szenátornak, az ismert németbarát­
nak kérésére kegyelmi kérvényt intézett az 
angol kormányhoz a halálraítélt Lynoda ame­
rikai származása ir vezér érdekében. Orgoman 
színházi előadás közben páholyában kereste föl 
WiIsont, mert az intervenciót táviratilag kellett 
elintézni. A szenátor megjelenése a színházban 
a közönség soraiban nagy feltűnést kelten, 
mert mindenki nemzetközi bonyodalomra gon­
dolt.

ás orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, május 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről :

Jelentős esemény nem történt.
HŐFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 21. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Nincs különös esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Orosz katonák [szökése Romániába
Berlin, május 21. A román határról érkező 

jelentések szerint az orosz katonai hatóságok 
szigorú intézkedéseket tettek a román határon. 
Minden jel arra vall, hogy ezek az intézkedé­
sek nincsenek szoros összefüggésben a katonai 
operációkkal, hanem inkább azért történtek, 
hogy meggátolják a hadseregből való szöké­
seket. Az egész román határ mentén erős kor­
dont állítottak föl. Az orosz katonák szökése 
ugyanis az utóbbi időben nagy arányokat öl­
tött, amennyiben április folyamán 1900 ember 
szökött át Romániába. A szökevények é> a ha­
tárőrség között több Ízben rendszeres harcokra 
került a sor.

Sitrájb a Pntllow-gyárban
Stockholm, május 21. Pétervárró! jelen­

tik: A Ihitilow-miivekben a lövedékgyár, a 
shrapnel-osztály és a hajógyár munkásai má­
jus 17-én beszüntették a munkát. A sztrájknak 
politikai okai vannak. A munkások kifogásol­
ják az állami igazgatást, amely megfojtja a 
munkásszervezeteket és a munkahelyeket po­
litikai kémkedésre használja fel.

A MAGYAR ÁLLAM nem áldozatot, hanem 
busás kamat ellenében kölcsönt kér polgárai­
tól. Jegyezzünk a negyedik hadikölcsönre!

1016. május 22.

A némái pártok bizalmas ülése
Berlin, május 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

Ilethmann-Hollweg birodalmi kancellár a biro­
dalmi gyűlés pártjait bizalmas tanácskozásra 
luvta össze.

A washingtoni képviselőház 
a háború befejezéséért
Berlin, május 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Wolíf-iigynökség jelenti szikratávíró utján 
Washingtonból:

A képviselöház tengerészeti bizottsága 
egyhangúlag elfogadta Henzley képviselő ha­
tározati javaslatát, amely felhatalmazza az 
Egyesült Államok elnökét, hogy az európai 
háború befejezése végett a földkerekség ösz- 
szes államait értekezletre hívja meg. Az érte­
kezlet célja, hogy döntö-biróságot vagy vala­
mely más testületet létesítsen a nemzetek kö­
zött fölmerült összes vitás kérdések elintézé­
sére. A tengerészeti bizottság erre a célra 
200,000 dollárt szavazott meg.

Ä balkáni harctér
Höfer jelentés©

Budapest, május 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Jelentős esemény nem történt.
HŐFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, május 21. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán - hadszíntérről :

A helyzet általánosságban változatlan. A 
Vardar-völgyben a nagyobb áradások követ­
keztében támadt akadályokat elhárítottuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A görög-macedón baláron
Lugano, május 21. A Sccolo-mk jelentik 

lö-ikéről Szalonikiből: Három nap óta harcok 
folynak a görög haláron. Valószínűleg felde­
rítő munkáról van szó. Hír szerint Péter király 
legközelebb proklamáeiót intéz a szerb had­
sereghez és felszólítja katonáit, feszítsék meg 
minden erejüket Szerbia visszahóditása érde­
kében. Korfu szigetén állítólag még 15,000 em­
ber várja elszállítását, 45,000 már Szalonikibe 
utazott.

At entente veresége Romániában
Blonde! francia követ bukása

Bukarest, május 21. A Moldova azt Írja, 
hogy Blonáel bukaresti francia követ vissza- 
hivatása az entente románná politikáidnak a 
csődjét jelenti.

A Rolitiepic arról értesül, hogy Blonáel 
visszahívását kapcsolatba hozzák Viviuni és 
Thomas pétervári látogatásával, mert azt be­
szélik, hogy a két miniszternek valami a fü­
lébe jutott Blondelről.

EGYETLEN CIKK,
mely több, mint ti?, év éta nem drágult meg : a valódi

Vffil. SZAPPAN
Ara 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere- 
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. - YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonklnt, YEB­

KRÉM 3 K tégelyenkint.
MT Mindenütt kapható. "MR

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI BÉLA DIANA-gyégyszertára,

BUOAPB8T, Károly-körut 6
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1916. május 22. ÚJSÁG

MÉG CSAK HÉTFŐN ÉS KEDDEN jegyez­
hetünk a Iwdikölcsönre. Jussanak eszünkbe 
liös katonáink, akiknek oltalmazó karja védi 
békés otthonunkat.

I tolvaj miniszteri seeiopioiazó
(Rónay György dr. az ügyészség fogházában.

Tömeges újabb följelentések.)

A debreceni rendőrség ma kisértette át a 
kir. ügyészségre Rónay György űrt, a tolvaj 
miniszteri segédfogalmazót. Két rendőr között 
két bőrönddel és egy csomaggal állították elő 
Gríthy Bálint dr. kir. ügyész elé. Rónay meg­
történ, gyűrött ruhában — meglátszanak rajta 
a rendőrségen töltött napok állott az ügyész 
előtt.

Mondja, miért tette ezt? • kérdezte 
tőle az ügyész.

Rónay előbbi vallomásaihoz hi ven tagadta, 
hogy bármi biin terhelné őt.

— Altkor nincs több kérdésem, majd a 
vizsgálóbíró ur kihallgatja — mondta Gáthy s 
ezzel aláírta a rózsaszínű ivet, mely a fogház­
nak szól:

— Befogadandó!
Megjelent egy fogházőr és Rónay György 

drt lekisérte a fogházba.
A rendőrség által folytatott nyomozás so­

rán különösen a házkutatásnál meglepő dolgo­
kat találtak. Így kiderült, hogy Rónay az An- 
talfíy-íéle kereskedésből több értékesebb tár­
gyon kiviig ellopta a trágyázás módjáról és ha­
tásáról szóló könyvet és hasonló mezőgazda- 
sági, vagy egyéb tudományos irányú könyvet 
több példányban. Találtak nála mintegy har­
minc darab ceruzát és egyéb olyan apró tár­
gyat, amelyeket szinte gyűjtő szenvedéllyel 
lopkodott össze.

Amig szabadlábon volt s mig hivatafosko- 
dott, olyan fellépésű ember volt Rónay, hogy 
senkisem merte meggyanúsítani, sőt inkább 
féltek tőle. Most azonban, hogy már le is tar­
tóztatták. egymásután hangzanak el a vádak 
ellene és megállapítható, hogy azok. akik vele 
érintkeztek, vagy üzleti összeköttetésben vol­
tak vele, a legkellemetlenebb emlékekkel be­
szélnek róla.

Az egyik jóhirii hentesüzletből 30 kiló 
zsírt vitetett haza és amikor fizetésre került a 
sor, letagadta az inassal szemben is, hogy n 
a zsírt megkapta. Ugyanezen a helyen az el- 
árusitónőnek. akinek az ura a harctéren van, 
ajánlatokat tett s amikor leintették, gorombás- 
kodott; e miatt följelentették és a bíróság el is 
Ítélte.

Különösen sok följelentés érkezik a deb­
receni rendőrséghez Budapestről, ahol Rónay 
György dr. — ugv látszik — éppen olyan dol­
gokat követett el, mint Debrecenben. A leg­
több panasz azonban a máv. iizletvezetöségi 
tisztviselők köréből kerül, ahol a tisztviselők 
most tudják meg. hogy időnkint elveszett pén­
zük hol és mi utón tiint el.

Nyíltan beszélik azt is, hogy Rónay 
György dr. a hamiskártyázástól sem tartóz­
kodott. cinkelt kártyákkal játszott és I febrecen 
egyik legelőkelőbb társas egyesületében, ahol a 
jó megjelenésű fiatalembert jóhiszeműen fogad­
ták, állandóan fosztogatta kártyán a tagokat.

Rónay György dr. ellen az újabb feljelen­
tések alapján is megindítják az eljárást.

SZÍNHÁZ

Műsor:
HÉTFŐ: Cigányprímás, operett. (Borbély Li i 

fellépte.)
KEDD: Mozikirály, operett. — (Borbély Li i 

fellépte.)
SZERDA: ,4z aranyember, színmű. (Jótékony- 

célú előadás.)

Ifjúkori biin. Az Apollóban ma ilyen 
címmel kerül bemutatóra egy hatásos és szép 
társadalmi színmű, mely egy embernek ifjú­
kori botlását tárgyalja s mely fekete árnyként 
Vonul végig az életé",. Megható jelenetek ra-

l)FBRrCZEM FÜGGETLEN

gadjak meg a közönségei s az érdeklődést az 
egész darabon át ébren tartja a kiváló művészi 
film. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kez­
dődnek.

A cinkotai fenevad rémdrámáját mu­
tatja be ma az Uránia. E szenzációs filmet a 
hatóságok külön engedélyével a helyszínen a 
Mobil filmgyár készítette és a felvételek rend­
kívül jól sikerültek. Az Uránia mai műsorá­
ban még két elsőrangú slágert mutat be: „A 
napló titka“ vinni négy felvonásos detek- 
tiv-drámát, melynek izgalmas cselekménye a 
egnagyobb mértékben rá fog szálgálni a si­
kerre és a „P a j k o s g y á m I e á u y“ című 
három felvonásos kitűnő vígjátékot.

A cinkotaj rablógyilkos és áldozatai. A 
cinkotai tragédia részleteiről készült mozgó­
képet ma és holnap mutatja be az Apollo min­
den előadásán. A hétszeres gyilkosság külön­
böző momentumairól e kép nyújt fogalmat.

A HADIKŐLCSŐN JEGYZÉSÉVEL nemcsak 
hazánk javát, hanem saját jól felfogott anyagi 
érdekünket is szolgáljuk. Senki se mulassza 
el tehát a kölcsönben való részvételt!

Milliós jegyzések 
az osztrák hadikölcsönre

Hétfőn záródik a negyedik osztrák hadi- 
kölcsön a fényes siker teljes kilátásával. Az 
utóbbi napokban a jegyzések oly tömegesen 
érkeznek, hogy a bécsi lapok a jegyzési tö­
megek technikai lebonyolítása érdekében 
egyhangúlag kívánatosnak jelzik a jegyzési 
időtartam meghosszabbítását. — Az osztrák 
nagytőke fokozott részvétele máris erőteljesen 
kibontakozik. A milliós osztrák jegyzések 
ugyanis már szombaton 72 millióval . múlták 
felül a harmadik osztrák hadikölcsön milliós 
jegyzéseinek végösszegét és összesen közel 
1400 millióra rúgtak. Érdekes az osztrák mil­
liós jegyzések megoszlása, amely élénk világot 
vet Ausztria nagy ipari gazdaságára és pénz­
intézeteinek hatalmas tőkeerejére. Az uralkodó­
család és az alapok, egyesületek jegyzéseitől 
eltekintve, az egyéb milliós jegyzésekből ösz- 
szetevődő 1306 millió korona a 299 milliósjegyző 
között a következőkép oszlik meg:

34 bank és bankár 445 millió koronát, 47 
biztositó intézet 318 millió koronát, 71 ipari 
részvénytársaság 171 millió koronát, 63 nagy­
iparos 110 millió koronát, 50 takarékpénztár 
137 millió koronát, 11 város 83 millió koronát, 
3 országos bizottság 7 millió koronát, 11 főár 
19 millió koronát, 6 közlekedési vállalat 12 mil­
lió koronát, 3 pap 4 millió koronát jegyzett.

Előrelátható, hogy a milliós jegyzések vég­
összege Ausztriában másfél millió körül lesz es 
messzehangzó bizonyítékot szolgáltat a mel­
lett. hogy a nagytőke a végleges győzelem pál­
máját feltétlenül nekünk Ítéli és már közelinek 
látja a diadalmas béke elkövetkeztél. Lehetet­
len, hogy az osztrák nagytőke hatalmas ará­
nya részvétele ne legyen ösztönző hatással a 
mi nagytőkéinkre is, hiszen a magyar címletek

teljesen egyenlő biztosság mellett na­
gyobb jövedelmezőséget nyújtanak, mint az 
osztrák hadikölcsön kötvényei és pénztár­
it gyei.

-'iv • >•».

Az alább jegyzések Debrecenben
A Debrecenben eszközölt újabb jegyzé­

sekről a következő értesüléseink vannak:
A Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egylet­

nél a legutóbbi kimutatás óta a következő 
jegyzések eszközöltettek a negyedik hadiköl­
csönre: Mihalovits Jenő 5UU0 kor., Bogáthy 
József tíiharomtanya 2500 kor., Bogáthy Jó- 
zseíné 2500 kor., Rosenfeld Mórné 500 kor., 
Weisz Ferencné 200 kor., Nagy József .300 
kor.. Szathmáry Péter 70o kor., Jenei István 
1000 kor., Blaskovits Mihály Jászberény 200 
kor., Fischer Siifton 400 kor., Tóth Lajosné 
200 kor., Dávid Sándorné ?oo kor.. Monoki La­

jos 200 kor., Dóri István 300 kor.. Harsány! 
Andrásáé 100 kor., Csóka József 100 kor,, 
Frenkel Sámuel HMM) kor., Kiss Lajosné 500 
kor., Hochmann Izidor 300 kor., Varga József né 
200 kor., Máté József 50 kor.. Deli György né 
200 kor., özv. Antolovits Gyuláik* 9000 kor., 
Kovács Imre és neje 200 kor.. Szabó József 
500 kor., Szabó Lajos 500 kor., Desser Ger­
gely 1000 kor., Péter Lajos 1500 kor.. Török 
Jánosáé 600 kor.. Dinnyés Gyula 300 kor., 
Fischer Béláik* 200 kor.. Bán Jánosáé 100 
kor.. Matéka Sándor 200 kor., Fuchs H. Im­
immé 500 kor.. Seres Istvánná 100 kor., Blum 
Salamonik 200 kor., Lénárt Imre 100 korona, 
Rusznyák Mihályné 1000 kor., Szabó Sán- 
dorné 100 kor., Máj da Mátyásáé 100 kor.. 
Mriczó Ferencné 200 kor., Toldy József 100 
kor.. Kovács Benjáminná 100 kor.. Tar József 
és neje 500 kor., Tisza János 500 kor., Jacsó 
János 1000 kor., Nagy Juliánná 800 korona, 
Weisz Sámuelné 1000 kor., Fuchs Vilmosné 
500 kor., özv. Szunyogh Sándorné 500 kor., 
Kiss Andrásné 200 kor., Fábián Gáborné 500 
kor., Karácsonyi Katalin 300 kor., dr. Dere- 
kassy István 500 kor., Tóth Jánosáé 2200 kor., 
Vaskó Istvánná 800 kor.. Goldstein Nándorné 
200 kor., Koharczky Pál 200 kor., Lusztig 
Nándorka 1000 kor., Szikszay Lajos 5000 kor., 
Rosenberg Ferenc 200 kor.. Kovács Gyula 
200 kor., Aszódi Márton 2000 kor.. Breiten­
bach Mártonné 350 kor.. Prém János 200 kor., 
ifj. Kiss Imre és neje 400 kor., Klein Sámuel 
500 kor., özv. Várady Lajosné 100 kor.. Em­
ber Antal 300 kor.. Karácsonyi Katalin 50 kor., 
Papp Mihály 1000 kor., M. Szabó Lajos 300 
kor.. Nagy Pál né 1000 kor., Schuh Mihályné 
300 kor.. Mandel Sámuel 51MJ kor. Fábián Irma 
100 kor., Kelement János 200 kor.. Tóth János 
200 kor., Szeremlei Béláné 400 kor.. Krausz 
Sárika 200 kor., Szkiva Antal és neje 50 kor.. 
Péntek Sándor 400 kor., dr. Balkányi Emi! 
3000 kor.. Konrád Einilné 200 kor., özv. Bor­
sos Ferencné 1250 kor., Ferge István és neje 
1000 kor.. Kerpely Kálmán 500 kor.. Szántó 
József 200 korona.

* * *

A nemzeti munkapárt a főispánnál
A nemzeti munkapárt kerületi elnökségei­

nek és választmányainak tagjait felkérjük, 
hogy Főispán ur ö méltóságának legmagasabb 
kitüntetése alkalmából leendő üdvözlése céljá­
ból hétfőn, május 22-én délelőtt 11 órakor a 
föispáni hivatal helyiségében megjelenni szí­
veskedjenek.

Debrecen, 1916. május 21.
A pártvezetöség.

*

A magyar miniszterek bécsi tanácsko­
zásai. Bécsből táviratozzák: A magyar kor­
mány itt időző tagjai ma is folytatták tanács­
kozásaikat. Tisza István gróf miniszterelnök 
hosszasabban értekezett Burián báró közös kül­
ügyminiszterrel. A miniszterelnök ma délután 
visszautazott Budapestre.

— Görgey Artur meghalt. Budapesti tudó­
sitónk jelenti: Görgey Artur tábornok, a 
magyar szabadságharc utolsó legnagyobb 
alakja s a XIX. század első felének egyik leg­
nagyobb katonai talentuma tegnap éjszaka 98 
éves korában meghalt. G ö r g e y n e k napok 
óta válságos volt az állapota. Tegnap egész 
nap csöndes eszméletlenségben feküdt. Az or­
vosok és hozzátartozói felváltva virrasztottak 
mellette s a tábornok olykor-olykor néhány 
összefüggéstelen szót suttogott. Estére be­
következett az agónia, mire családja köréje 
gyülekezett. A haldokló aggastyán éjfél után 
néhányat köhintett s 1 óra 15 perckor meg­
halt. Haláláról a kormányt is értesítették. A 
temetésről még nem történt intézkedés.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Tisza 
István gróf miniszterelnök táviratban kondo- 
ieált a Görgey-csa Iádnak. A temetést, melyeit
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a kormány képviselteti magát, a család rendezi.
A kormány a Nemzeti Muzeum helyiségeit bo- 
csájt.ia rendelkezésére a családnak a gyászszer­
tartásra.

Márk Endre dalegylet-etnöki jubi­
leuma. A Debreceni Városi Dalegylet ma dél­
után a Kereskedő Társulat dísztermében tar 
tort rendki vilii közgyűlésén meleg ünneplésben 
részesítette elnökét, M á r k tűidre udvari ta­
nácsos polgármestert abból az alkalomból, 
hogy harminc év óta viseli az _ egyesület el­
nöki tisztségét. I lian Uvula társelnök meg­
nyitója után küldöttség ment Márk Endréért, a 
kit a közönség éljenzéssel fogadott. A dalarda 
énekelt ezután, majd C sarka István üdvö­
zölte az elnököt, megemlékezvén nagy érde­
meiről és átnyújtotta neki a dalárda tagjainak 
arckép-albumát. M á r k Endre meghatóban 
mondott az ünneplésért köszönetét. Hivatkozva 
arra a nagy szeretetne, amely a dalárdát és öt 
összefűzte negyven éven át. kérte az egyesü­
letet, hogy tartsanak össze, hogy megtarthas­
sák azt a hírnevet, amelyet az egyesület fél­
századon át szerzett. Újabb lelkes ünneplés 
közben fejezte be beszédét Márk Endre, akit a 
jelenlevők mindnyájan üdvözöltek. Az ünnep­
ség alatt a dalárda néhány dalt adott elő sok 
művészi készséggel és pontos betanulással, 
ami a vezető karnagynak. M á e s a y Sándor­
nak érdeme.

Kitüntetett debreceni honvédszázados.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király 
R e i n i t z Dezső 3. honvéd gyalogezredbeli 
századosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartása elismeréséül a hadidiszitményes 
3. osztályú katonai érdemkeresztet adomá­
nyozta. __

Rimini pusztulása. Luganoból távira- 
tozzák: Riminiben a legutóbbi földrengés ezer 
házat tett lakhatatlanná; a hajléktalan lakossá­
got a hatóság elszállítja a városból. Hogy 
hány emberélet veszett el, arról nem adnak ki 
jelentést, nehogy a harcias hangulatot csökkent­
sék az országban. Mindabból azonban, amit 
eddig a nyilvánossággal közöltek, kitűnik, hogy 
a magyar és osztrák tengeri és légi flotta által 
amúgy is sújtott adriai partvidék halászatból 
és idegenforgalomból élő lakossága szörnyű 
nyomorban van.

Kovács Gyula alispán temetése. Nagy 
részvét mellett ma folyt le K o-v ács Gyula 
nyugalmazott alispán temetése. A nagy pom­
pával fölravatolozott koporsót sokan keresték 
föl már kora reggel. Nagyon sokan — testü­
letek, hatóságok és magánosok — fejezték ki 
részvétüket. A temetési szertartáson Debrecen 
és Hajduvármegye hivatali és társadalmi elő­
kelőségei jelentek meg. A szertartást a főisko­
lai kántus gyászéneke nyitotta meg, amely 
után Szabó Lajos esperes mondott megható, 
szép imát. Hajduvármegye közönsége nevében 
T u h ász Nag y Sándor dr. törvényhatósági 
bizottsági tag mondott búcsúztatót, méltatva 
az elhunyt nagy érdemeit, szivjóságát, nagy 
munkásságát. A kántus éneke után a koporsót 
gyászkocsira tették s kiszállították Hajdúszo­
boszlóra, ahol délután 3 órakor volt a temetés. 
A sírnál Rá só István vármegyei főjegyző 
mondott megindító szép beszédet. A koporsót 
ezután a családi sírboltban helyezték el.

— Cséplögépkezelök és fűtök fölmentése. 
A gabonának és más szemes terményeknek ki- 
csőpléséhez fűződő igen fontos közgazdasági 
és katonai érdekek megóvása céljából a hon­
védelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyeí- 
értőleg 8700/Ein. Mg. A.—1916. szám alatt ki­
adott rendeletével intézkedett, hogy a mögöt­
tes országokban katonai, illetőleg népfelkelés! 
szolgálatot teljesítő, valamint hadicélt! szolgá­
latokra igénybe vett hivatásos vagy gyakorla­
tilag képzett gőz- és motorcséplőgépkezelok és 
fűtők, valamint azok a gőz- és motorcséplőgép- 
tuiajdonosok, akik saját gépüket vannak hi­
vatva kezelni, 1916. évi november hó 30-ig 
azonnal felmentessenek. A hadseregparancs­
nokság intézkedése folytán a harctéri szolgá­
latot teljesítő cséplőgépkezelőket és fűtőket is 
a lehetőséghez képest fel fogják menteni. \

felmentésből csak a betegek és kórházi ápo­
lás alatt állók, a vasutezred állományába tar­
tozók. műszaki csapatoknál és intézeteknél, 
valamint a hadi célokra dolgozo gyárakban 
vezető állásban levők vannak kizárva. Min­
den más beosztású cséplőgépészeket és fűtö­
ket. akik ebbéli minőségüket _bizonyítvánnyal, 
vagy munkakönyvvel igazolják, ha tényleg 
szolgálnak, a póttest (intézet) parancsnoksag 
által, ha pedig még be nem vonultak, a hon­
védséghez. illetve hadsereghez történt beosz­
tásukhoz képest, az illetékes lioiívcdkiegészito, 
illetőleg császári és királyi kiegészítő kerületi 
parancsnokság felmenti. A lie nem vonult es 
felmentésüket kért cséplögépkezelök és fiion 
felmentésüket polgári foglalkozásukban beyai - 
hatják. Ugyancsak bevárhatják felmentésijét 
azok a cséplögépkezelök és fűtök is, akik mint 
mezőgazdasági gépészek, meghatározott ^ idői c 
már felmentettek és felmentésüket a pőttest- 
tő! újból kérték. Ellenben azok, akis mezőgaz­
dasági munkák végzésére csupán szabadsa- 
goltaítak, póttestükhöz bevonulni tartoznak és 
felmentésüket a bemutatott iratok alapjait, a
póttestparancsnok azonnal engedélyezni fogja. ,--------
A felmentést hivatalból engedélyezik. Kérvény j WmUmKMI mmtt
benyújtására nincsen szükség. , drágakövek olcsón kap-

Lábas Juci es Király Ernő Debrecen- uatók Krímeméi, Arany 
ben. A Hadsegélyző Hivatal a fővárosi közön- • Bika bérház 3. Zálog- 
ség két kedvelt és népszerű művésze. Lábas cédulát veszek.
Juci és Királv Ernő részvételével iunitis hó !
10-én a Bika-szálloda dísztermében művész- 
estét rendez. A művész-estén közreműködik 
még Kárpát dr. országos hirii zeneszerző 
(az „Ezüst tükrös kávéházban“ stb. népszerű 
magyar dalok szerzője), aki a művészeket 
zongorán kísérni fogja, azonkívül legújabb, 
még meg nem jelent dalait fogja játszani, mü­
vek közül Király Ernő néhányat énekelni fog.

Apré hirdetései
lémet leány

ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cím: Péterfia 
18.Ha
minden mennyiség­

ben eladó

Miklós Emii
fakereskedő
raktárában.

Ársnyai ezüstöt, 
briliánst, zálogjegyei 
vess, meghívásra ház­
hoz te elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-a. IS

Bár gégsiljak
teljesen újak, 90 kg. 
azonnal eladó Gazdák 
Bankjában, Kossuth u. 
17.

Iroda Fiac-u. 4. az. 
Telelőn 733. szám.

A Hadsegélyző Hivatal - hogy a megjelenést 
mindenkinek lehetővé tegye olcsó belépti- 
dijakat állapított meg. Jegyek a művész-estre 
már most előjegyezhetik a Hadsegélyző Hi­
vatalban, Békés Lajosnál és Aczél könyvke­
reskedésében.

Bórma- és vizsga-ruhák minden méret­
ben nagy választékban Halmágyi divatházában.

Elégelt vonat. Nyíregyházáról távira­
tozzak: Tegnap délután Ujfehértó és Császár- 
szállás között óriási szélviharban a mozdony 
szikrájától kigvuladt egy hosszú tehervonat, a 
mely rövid idő alatt teljesen lángba borult. 
Nyíregyházáról a tűzoltóság és a pályamun­
kások Szítba Jenő állomásiönökkel különvona- 
ton kivonultak és a tüzet uagynehezen eloltot­
ták. Hét vaggon. amely szénával volt meg­
rakva, porrá égett.

— Gummi és impregnált selyem köpenyek 
nagy választékban Halmágyi divatházában.

Gépolaj
világos,

Gépzsir,
Hengerolaj,
Padlóolaj
I-a minőségben kapható

WESISZ
featéküiletében

KÄTVÄK-UTCA 11.

Gyakorlott
varró és tanulóleányok 
felvétetnek. Goldstein 

Karolina, Miklós ti. 5.

Legeltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monostorpályi 
község határában fekvő 
350 hold legelő terüle­
tünkre. Érdeklődhetni a 
Debreczetii Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sorcinoyekre, 

iiad! kSlcsin kMvényekri.
Hadi \&loeön

100 koronánként SO*— 
Bazilika »omjegy 16 — 
Magyar vfoöskereszl «orsjigy 1®‘— 
0**trák „ tt 80’—
Olaex ,, M 20' —
Jóbkív ,, 10'—
Brstaöbet „
Pesti Hazai ,, 70-
Kogrertált jobálofl .. 180.—
Ha az értékpapír másutt 
vau letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi génie­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Bebroczonl Pénzváltóban! és 
Zélogkölcsön Rnszv.-Társasáo

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 208.

Söfliossf László esi
aitt<es»A«W8*Y a »siuiíöu

Ruhavásznak - 6rnsM 
Hímzett batiszt - Bretonok 

Blúz és ruhaseljmek
óriási raktára!

A szőlő peronospórája ellen a 
Eézgfálic

helyett egyedül a
Perceid az,
mely a szőlő peronosperáját elpusztí­
tani képes.

A m. kir. Ampelológiai Intézet be­
ható kísérletezés után a Pyrocidot a 
lombperonospora elleni védekezésre 
minden más pótszer között a legalkal­
masabbnak találta.

A „Köztelek“ gazdasági szaklap 1916 
évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan 
ismertette a Perociddai végzett kísér­
leteket és egyúttal a Perocid alkalma­
zásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kime­
rik' használati utasítással együtt ;

100 kilogramm 180.— korona

KOMTSEk" OÉZ A
ftis-er, magnagykoreBkedésében
Bebrecien, Kcssath-nlca.

Ócska ólmot
óloraedé»yeket legmagasabb árbae 

vesefiek.
Hoffmann ee Kvouovitz

könyvnyomdája
Debrecsen, Ferenc .Sózsei-nt 49.

Meghívó,
A Bávidházy Kálmán könyvkötészet és 

dobozgyár r -t újonnan (másodízben) összehívott
V-lk évi rendes köigyfiíéséi

1010 május hó 30-án délután 8 érakor tartja 
meg saját helyiségében, melyre a t. részvényesek 
azzal a Ügyelnie?tettssel hivatnak meg, hogy n gyű­
lés az alábbi tárgysorozaton kitűzött tárgyak felett 
a megjelentek számára s az általuk képviselt rész­
vényesek számára tekintet nélkül határozatképes.

Tárgysorozat:
1, Az 1915. évi zárszámadások előterjesztése, 

az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésével 
2. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság részére adandó felmentvény tárgyában. 3. 
Határozathozatal a részvénytársaság fennállása vagy 
felszámolása tárgyában, előbbi esetben a részvény­
tőke leszállítása, ezzel kapcsolatban az alapszabály 
módosítása iránt. 4. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság.

Nyomatott Hoffmann és Kronövitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut (Piac- utca) 49., a főpostával szemben.

-


